

# 民生

## 香港至南昌、桂林、长沙跨境旅游专列首开

截至目前,香港已与内地18省63市实现高铁直连

**新快报讯 记者许力夫 通讯员黎磊 徐媛 何廷昭报道** 4月18日至19日,广铁集团安排开行8趟跨境高铁旅游专列,满载着约6000名香港游客奔赴南昌、桂林、长沙、张家界、潮汕等旅游胜地,饱览祖国大好河山。这是广铁集团首次在香港集中开行跨境高铁旅游专列,其中南昌、桂林、长沙等3个方向为首次开行旅游专列。

今年以来,广铁集团以跨境高铁

旅游模式为抓手,先后开行香港至韶关、潮汕、张家界等方向旅游列车,累计服务旅客近万人次,加速内地与香港文旅产业融合。此次专列是依托广深港高铁“一地两检”快速通关优势,定制开发的错峰出行、一站直达旅游产品。游客早上从香港出发,几小时内即可抵达目的地。

“香港游客北上旅游意愿持续高涨,既是内地文旅服务提质升级的缩

影,也是‘轨道上的大湾区’日益成形的有力注脚。”广铁集团公司客运部主任张哲表示,自2018年广深港高铁全线贯通至今,香港已与内地18省63市实现高铁直连,“跨境出游”“双城生活”成为常态。为进一步满足需求,铁路部门联合旅行社推出“高铁+酒店+景点”一站式产品,并持续优化购票系统、加强跨境接驳服务,破解了以往“换乘难”“信息散”的痛点。

## 广州荔湾千人徒步迎接十五运会

世界冠军刘婷婷、单永安领衔开走

十五运会的荔湾健儿喊话加油。

“这是我第二次参加荔湾区亲子徒步活动,我觉得荔湾全民健身氛围浓厚,群众健身基础好。”刘婷婷表示,十五运她是以教练员身份参加,将尽她所能将自己参加全运会的比赛经验分享给运动员,帮助运动员更专注地投入训练与比赛,全力争取好成绩。

单永安表示,十五运是粤港澳大湾区的体育盛事,借此盛事契机,荔湾

区举办亲子徒步活动,希望大家可以通过亲子徒步享受运动的快乐,养成健康生活的习惯。

本次活动以荔湾湖公园北门为起点,途经五秀桥、荔枝湾大戏台等标志性景点,全程约5公里。沿途设置“西关风情打卡点”“全运知识问答”“亲子协作挑战”等互动环节,参与者既可欣赏岭南建筑与自然风光,又能通过趣味任务增进亲子默契。

广州番禺举办基本公共卫生服务项目首届成果展

### “番小卫”“禺小莲”上线

**新快报讯 记者谢源源 通讯员番宣报道** 4月19日,由广州市番禺区卫生健康局与番禺区沙头街道办事处联合主办的番禺区基本公共卫生服务项目首届成果展活动在大夫山森林公园举办。活动通过健康展演、成果发布、知识闯关、表彰先进等多种形式,向市民全景式展现番禺区基本公共卫生服务项目成果。

活动现场发布了番禺区基本公共卫生服务IP形象“番小卫”“禺小莲”,并上线番禺区基本公卫知识闯关地图,开展微信H5有奖知识问答,进一步深化区域项目宣传工作;为南村镇、大石街、洛浦街、沙湾街、钟村街等5家社区卫生服务中心颁发番禺区2024年度基本公共卫生服务项目成绩优秀奖;表彰基本公卫宣传大使,动员全社会共同关注、参与并享受国家基本公共卫生服务。



■4月19日,广州市番禺区基本公共卫生服务项目首届成果展活动在大夫山森林公园举办。 新快报记者 毕志毅/摄

## 第35届广东时装周开幕 为期9天,将举办82场主题活动



**新快报讯 记者谢源源 通讯员番宣报道** 4月19日,2025广东时装周-春季(第35届)在广州番禺开幕,为期9天,将举办82场主题活动,涵盖品牌大秀、趋势发布、主题展览、供需对接、商贸交流、非遗再造、时尚消费等板块。

开幕首日,主办方用3场精彩的发布奠定创新基调。广东时装周首次在四海城表态道开展“潮流周末”系列活动,联动万博商圈九大商场以“宠你”主题串联消费季,集结70余个潮流品牌与生活方式IP,将CBD核心区转化为全民共享的时尚试验场。以“致敬梦想”为主题,广东时装周同样为儿童、银发群体、残障人士打造专属展现舞台,举办模特大赛、公益走秀等主题活动,促成公益与时尚的有机融合,传递时尚产业的温度。

◀模特在广东时装周活动现场走秀。  
新快报记者 毕志毅/摄

## 粤北仁新高速 举办联合应急演练

提升汛期高速公路应急抢险能力

**新快报讯 记者许力夫 通讯员粤交集宣报道** 广东交通集团近日在粤北仁新高速开展“强化使命担当 打通生命通道”边坡垮塌联合应急演练。目的在于进一步提升汛期高速公路应急抢险能力。演练采取“实战+视频录播”模式,设置两个科目。其中科目二模拟仁新高速(往深圳方向)五级路堑边坡因持续强降雨、暴雨等极端天气影响突发垮塌,1辆轿车陷入滑塌体,人员伤亡情况不明、多车滞留。在多方高效协同处置下,被埋轿车司机成功解救,滞留车辆人员安全撤离,现场超车道抢通。经多次勘查确定具备通行条件后,解除交通管制,现场交通有序恢复。

## 穗港弦乐交流营落幕

**新快报讯 记者徐绍娜报道** 4月19日,由广州锯木艺术中心承办、香港培正小学协办的“2025广州香港弦乐交流营”在广州落幕。此次交流营吸引了来自广州、香港的数十名少年弦乐爱好者参与,通过音乐交流、联合演出,深化两地青少年的艺术互动。

本次弦乐交流营为期3天,涵盖了穗港两地乐团的联合排练、汇报演出及交流等多个环节,两地乐团的多名指导老师共同参与。

在4月19日的汇报演出中,来自香港培正小学弦乐团与广州锯木室内乐团的数十位优秀小乐手,在广州锯木室内乐团创办人兼音乐总监、青年小提琴演奏家黄隽等的指导下,共同演绎了《友谊天长地久》《巴赫布兰登堡协奏曲》《皇家焰火》等经典曲目,旅法青年钢琴家叶卓铭、青年大提琴演奏家梁应标也分别演奏了《第二号丹戎舞曲》《D大调波兰舞曲》等曲目,以音乐语言展

现湾区文化共生共荣的魅力,现场反响热烈。

在交流访谈环节,香港培正小学弦乐团C团指挥谢旭豪表示,两地乐团此次在交流学习中展现了各自的特色,内地的小乐手基本功都非常扎实,很有“大师范”,而香港小乐手在演奏的感情变化上更丰富一点,“此次两个乐团在一起交流学习,能看到彼此的特色和优点,有助于各自的提升和突破”。

### 福彩开奖信息

快乐8 第2025099期

中奖号码

12 14 19 20 21  
28 34 35 36 41  
47 52 55 62 65  
67 71 76 77 78

福彩3D 第2025099期

中奖号码 7 0 7

以上开奖彩种的兑奖期限为:  
自开奖之日起60个自然日内。